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Nová Radost

Sociálně terapeutické centrum 
Radost v  Hustopečích sídlilo od 
září 2019 do jara roku 2024 v pro-
storách Centra volného času Pa-
vučina. Desítka uživatelů služby, 
dospělí lidé s hendikepem, a pra-
covnice STC Radost Hustopeče 
zde měli k  dispozici jednu míst-
nost, která byla zároveň společen-
skou místností, dílnou, kuchyní,  
jídelnou i kanceláří vedoucí. V do-
poledních hodinách sice mohli vy-
užívat i keramickou dílnu nebo hudebnu, tyto místnosti však museli po obědě 
uvolnit dětem navštěvujícím kroužky v CVČ Pavučina. 

Z  důvodu zkvalitnění poskytované služby a navýšení její kapacity se v  roce 
2022 Diakonie BETLÉM rozhodla využít možnosti zakoupit budovu bývalé uby-
tovny v  Hustopečích. Díky evropským dotacím bylo možné provést rozsáhlou  
rekonstrukci zakoupeného objektu. Vybavení pořídila Diakonie BETLÉM z  darů  
od štědrých podporovatelů organizace. I v  tomto případě vešel v platnost dia-
konický slogan „Pomoc má mnoho tváří“, neboť se nejednalo pouze o dary fi-
nanční, ale také hmotné. Pomocnou ruku nám před slavnostním otevřením podal 
také kolektiv pedagogů a žáků z gymnázia ve Velkých Pavlovicích, kteří se aktivně  
zapojili do úklidu vnitřních i venkovních prostor centra. 

Ve čtvrtek 13. června 2024 mohlo být nové Sociálně terapeutické cent-
rum Radost konečně otevřeno. Přestřižení pásky se ujali náměstkyně ministra  
práce a sociálních věcí Zdislava Odstrčilová, starostka města Hustopeče  
Hana Potměšilová, děkan Hustopečského děkanátu Jan Nekuda, předseda 
dozorčí rady střediska Diakonie ČCE – BETLÉM Jiří Gruber, člen dozorčí rady  
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Diakonie ČCE Michal Vogl a ředitel 
střediska Diakonie ČCE – BETLÉM  
Petr Hejl. Klienty STC Radost při-
šli pozdravit také někteří jezdci  
19. AGROTEC PETRONAS Rally, 
kteří nepřišli s  prázdnou a jejich fi-
nanční příspěvek byl použit na do-
vybavení centra. Stále nám zbývá  
pořídit vybavení například do relaxač-
ní místnosti snoezelen, a v  plánu je 
i terapeutická zahrada na přilehlých 
pozemcích.

Už nyní se uživatelé mohou rado-
vat z moderních dílen (šicí, výtvarné, 
keramické nebo dřevařské), kde mo-
hou pracovat svým tempem, osvojo-
vat si nové dovednosti a smysluplně 
trávit svůj čas v respektujícím a pod-
porujícím prostředí. Nechybí ani mo-
derní zázemí, tréninkový byt a kuchyň  
s  jídelnou. Také pracovnice centra 
získaly více prostoru včetně samo-
statné kanceláře pro vedoucí služby 
a sociální pracovnici. 

Nové, větší prostory poskytují komfort klientům i pracovníkům a umožňují na-
výšení kapacity služby až na dvojnásobek. Postupně bude přijato dalších deset  
klientů, s čímž se pojí i navýšení počtu pracovníků. Celkem dvacet lidí s hendi-
kepem tak bude moct službu od roku 2025 každodenně využívat. Smyslem této 
služby je, aby klienti svůj život neprožívali v izolaci, ale aby byli co nejvíce zapo-
jeni do běžného života, měli pocit užitečnosti a aby znali hodnotu a smysl své  
odvedené práce.

 
Celý projekt se podařil realizovat díky podpoře EU v rámci 101. Výzvy IROP –  

Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností a také celé řadě  
štědrých dárců, kterým srdečně děkujeme.

Naďa Balounová
úsek vnějších vztahů
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o materiálně technickém standardu 
pro sociální službu týdenní stacio-
nář, a přitom nám umožní tuto služ-
bu určenou dětem a mladým lidem 
s  vážným mentálním a kombinova-
ným postižením poskytovat co nejlé-
pe dle našeho vědomí a zkušeností. 
Což nebude jednoduché, když pod-
le těchto standardů nemůže být na-
příklad místnost pro denní a noční 
službu součástí ubytovacích prostor  
klientů (tzv. domácnosti), kteří ovšem 
ani ve dne ani v noci rozhodně nemohou zůstat sami bez potřebné pomoci a péče. 
Nějak to s pomocí Boží vymyslíme!

Nyní je důležité prostory současné Narnie alespoň částečně modernizovat,  
realizovat některé opravy, abychom dosáhli stavu, ve kterém bude možné posky-
tovat služby dětem s mentálním a kombinovaným postižením dalších cca 5 let.  
Je třeba rekonstruovat topení, z  malé herny vytvořit jídelnu pro klienty s  PAS,  
vytvořit místnost pro tzv. snoezelen, další pro sušení prádla, chybí místnost pro 
pracovníky a 1 pokoj pro klienty. Také je třeba doplnit a obnovit část vybave-
ní. Rekonstrukci by si zasloužily i koupelny, ale zatím s nimi nepočítáme. To vše  
si ovšem vyžádá jisté finanční náklady a tak plánujeme realizovat potřebné  
investice postupně a také s ohledem na provoz zařízení. 

Děkujeme všem, kteří mají děti z Narnie na mysli a na srdci a pomáhají nám 
zlepšit jejich domov.

Petr Hejl
ředitel

Nový Domov 
Narnie se stavět 
nebude (zatím)

S lítostí musím čtenářům a všem 
naším přátelům a podporovatelům 
oznámit, že Ministerstvo práce a so-
ciálních věcí jako řídící orgán Ná-
rodního plánu obnovy (v prioritě 3.3.  
Infrastruktura sociálních služeb) na 
konci června překvapivě „položilo  
na lopatky“ náš projekt rekonstruk-
ce a modernizace Domova Narnie  
v Morkůvkách s plánovanými nákla-
dy více než 72 mil. Kč. Požadova-
nou podporu EU na tento projekt ve 
výši cca 70 mil. Kč se nám nepodařilo  
získat a tím celý tento náš projekt 
zhasnul jak supernova po výbuchu.

Jak k  tomu došlo? 28. 6. 2024 jsme obdrželi z  MPSV dokument nazvaný  
1. výzva k doplnění projektu s  komentářem na 10 stranách, který nás svou  
textací nutil k totálnímu přepracování stavební části projektu do termínu 15. čer-
vence, což by byl takový zásah do projektu, který jsme nemohli my ani projek-
tant časově stihnout. Všechno přeprojektovat dle požadavků ministerstva by žá-
dalo dalších 4-6 měsíců práce, nové zpracování požárně bezpečnostního řešení  
(PBŘ), nové vyjádření hygieny a hasičů, a de facto zřejmě i nové stavební povo-
lení. Navíc to bylo řešení, s kterým jsme se nemohli a nechtěli ztotožnit a z hle-
diska provozu týdenního stacionáře Narnie nedávalo smysl, i kdyby se mávnutím  
„čarovného proutku“ vše dalo stihnout, jako že se to stihnout nedalo… Projekt 

Modernizace Domova Narnie se pro-
to správní rada našeho střediska roz-
hodla ukončit a žádost o podporu  
projektu definitivně stáhnout z dotač-
ního systému. Rozhodnutí to neby-
lo vůbec jednoduché, ale věříme, že 
správné i přes veškerou vynaloženou 
energii, čas a finance, které příprava 
tohoto projektu stála.

Stejně tak věříme, že jednou no-
vou Narnii postavíme a možná to 
bude stavba tzv. na zelené louce, kte-
rá dokáže splnit představy úředníků  
z Ministerstva práce a sociálních věcí 
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rodina, s číslem popisným 394, a k tomu i sousední domky. Všechna tato stave-
ní dal zbourat, a postavil na jejich místě vilu v blízkosti evangelického kostela. Vilu  
i se všemi pozemky odkázal právě evangelickému sboru v  Kloboukách u Brna  
pod názvem „Nadace Ludvíka a Adolfíny Odstrčilových“. Na jeho přání měly být 
v tomto ústavu vychovány dcery evangelických farářů v domácích pracech a pro 
rodinný život. I tuto vilu ale režim znárodnil, byla zde zřízena mateřská školka  
a později malý dětský domov. Od roku 1984 Odstrčilova vila zela prázdnotou  
a postupně chátrala. 

V  polovině osmdesátých let minulého století se vedení obce rozhodlo vilu  
prodat. Při kontrole dokumentů však bylo zjištěno, že budova včetně přileh-
lých pozemků není zapsána v jejím vlastnictví, nýbrž ve vlastnictví Farního sboru  

Výročí Odstrčilovy nadace

Letos 1. srpna uplynulo již 95 let od  
založení Odstrčilovy nadace, jejíž exis-
tence zásadně ovlivnila mnohem poz-
ději vznik střediska BETLÉM. Založil  
ji notář a rodák z  Klobouk u Brna 
Ludvík Odstrčil. 

Historie nadace, stejně jako život 
Ludvíka nebyla nikterak růžová. „Strýček 
notář“, jak ho mnozí oslovovali, byl zbožný  
a po svém otci chytrý a podnikavý. Skupoval  
různá hospodářství a pole s kutacím právem, která následně pronajímal s pod-
mínkou procenta ze zisku z dobytého uhlí. Tímto, stejně jako vlastnictvím kutacích 
práv na Hodonínsku, kde se našla nafta, nabyl velkého bohatství, koupil v Hor-
ních Rakousích dva velkostatky a odstěhoval se do Vídně, kde bydlel až do své  
smrti. Vždy hájil zájmy potřebných a v dobách krize za První republiky záměrně 
zadával řemeslníkům zakázky, aby mohli uživit sebe a své rodiny. Bohužel nečis-
tou spoluprací s bratislavskou společností Appolo a jejím ředitelem Muscolinim 
přišel Ludvík o veškerý svůj milionový majetek. Doly byly díky tehdejšímu reži-
mu, který nepřipustil žádné privátní obohacování znárodněny a „strýček Odstrčil“  
zemřel v  roce 1946 bez peněz ve Vídni. Pochován je v  Kloboukách u Brna  
v rodinné hrobce. 

K rodnému městečku vždy choval lásku, byl vášnivým sběratelem starožitnos-
tí a v Kloboukách od svého tatínka Jana koupil chalupu, jak domu říkávala celá  
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Stačí mít chuť a vůli 
pomoci

Diakonie BETLÉM, stejně jako mnohé dal-
ší neziskové organizace, je z  části závislá na  
finančních darech a podpoře široké veřejnos-
ti, ať už jsou to firmy nebo jednotlivci. Jedním 
z těch nejstálejších je už dlouhá léta spoluma-
jitel firmy IVK prodávající nářadí Ing. Stanislav 
Ivičič z  Hustopečí. Pan Ivičič pravidelně na-
vštěvuje dobročinnou aukci, jeho firma ale také  
vybavila nejednu betlémskou dílnu nářadím  
i dalšími kutilskými potřebami.

Jak dlouho už BETLÉM podporujete?
Asi 20 let.

Co Váš přivedlo k myšlence stát se pravidelným betlémským donátorem? 
Měli jsme v  jednom zařízení člena rodiny, takže jsme to prostředí i lidi kolem 

dobře znali a věděli jsme, kde je třeba podat pomocnou ruku.

Ovlivňuje Vás nějak tahle pomoc, ať už finanční nebo materiální? Nebo půso-
bí to nějakým způsobem třeba i na Váš profesní život?

Do profesního života to nijak nezasahuje, naopak se to pojí s tím osobním, pro-
tože pomáhat potřebným je velká přidaná hodnota, která člověka těší, obzvlášť 
když ví, že je spousta lidí a organizací, kteří pomoc potřebují. Sami tu možnost  
nemají, nemají dostatečné prostředky k péči o své blízké, jak v domácích pod-
mínkách, tak v pečovatelských službách. Stát samozřejmě také jistou měrou pod-
poruje neziskové organizace, ale nedá se vše dotovat, proto pokud můžu, rád  
pomůžu. Podobně moje firma podporuje Zdravotní klauny a Girasole Hustopeče.

ČCE v Kloboukách u Brna. Tato 
šťastná událost měla zásadní 
vliv na vznik střediska BETLÉM. 
Ve stejné době hledala skupina 
křesťanů z  Prahy místo, kde by 
mohli vytvořit domov, který by 
sdíleli lidé zdraví s  lidmi s  hen-
dikepem. Farní sbor spatřoval 
v  myšlence společného domo-
va smysl, a v roce 1989 zahá-
jil rekonstrukci vily, kterou sbor 
Diakonii dlouhodobě pronajímá. 
Své první hendikepované oby-
vatele přijalo středisko v listopa-
du 1990.  

Dnes je BETLÉM a Odstrčilova vila součástí Diakonie Českobratrské círk-
ve evangelické, pod niž spadá dalších více než dvacet středisek po celé České  
republice. 

Hana Pregrtová
úsek vnějších vztahů
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Pravidelně se účastníte dob-
ročinné aukce pro BETLÉM 
a těch vydražených expo-
nátů už se posbírala pěkná 
hromádka. Co s nimi děláte, 
mají nějaké speciální místo?

V  první řadě chci říct, že 
aukce se účastním vždy veli-
ce rád, protože se tam dlouhá 
léta setkává spoustu zajíma-
vých osobností, většina z nich 
už poměrně pravidelně, je to 
příležitost se pozdravit, a taky 
se s  nadsázkou a humorem  

u dražby trošku „poštengrovat“, což mnohdy vytáhne cenu ještě výš. Co tedy  
dělám s vydraženými exponáty? Některé máme doma, některé mám ve firmě, ně-
které jsem rozdal. Pravda je ta, že když už jsem se zmínil o přihazování v draž-
bě, mezi „betlémskými stálicemi“, někdy si člověk odnese i to, co úplně v plánu  
neměl, protože se rázem stal posledním, kdo mínil cenu navýšit. 

Ale přece jen, je nějaká věc, která má své čestné místo?
Ano, jsou dvě. Jednou je vyřezávaný „šohaj“ od pana Zelinky, který byl v auk-

ci rok po té, co obdobnou sošku „tetky“ vydražil jiný zájemce za poměrně  
vysokou částku a byla kolem toho velká show a zábava. A druhou věcí je obraz 
od pana Vojtka.

Je nějaký exponát, který se naopak nepodařilo v aukci vyhrát?
I to se stalo. Protože mám bratra v Mikulově, který je vinař, chtěl jsem pro něj 

vydražit podmalbu na skle se Svatým mikulovským kopečkem, ale bohužel to  
nevyšlo.

Kdyby byl teď mezi čtenáři někdo, kdo pořád váhá, zda se třeba dobro-
činné aukce aktivně zúčastnit nebo i jinak finančně podporovat například  
neziskové organizace, co bys-
te mu doporučil nebo poradil?

Řekl bych mu, ať do toho urči-
tě jde, že není asi žádná záruka, 
že si něco z aukce odnese, záleží, 
jaký obnos peněz si vyčlení, ale 
když je nepoužije na aukci, tak 
je může poslat nebo předat jinou 
formou a za ten dobrý pocit to  
určitě stojí. Stačí prostě mít chuť 
a vůli pomoci.

Hana Pregrtová
úsek vnějších vztahů

Dovolená,  
jak má být

Začátek roku 2024 odstartoval  
v BETLÉMĚ velmi pozitivně. Organi-
zátoři Štěpánského turnaje v malé ko-
pané ve Velkých Pavlovicích předa-
li vedoucí dětského stacionáře Narnie 
symbolický šek na 56 000 Kč. Získa-
né finanční prostředky byly použity na  
výjezdové pobyty pro děti z Narnie. 

Nejdříve vyrazilo šest převážně imo-
bilních dětí společně s  pečovatelka-
mi a pečovateli na rehabilitační tý-
denní pobyt do Veľkého Mederu na  
Slovensku. Největším lákadlem tohoto  
lázeňského městečka je termální pramen s geotermální vodou, která má přízni-
vé účinky na léčení kloubních onemocnění, onemocnění páteře, svalovou únavu  
a přispívá k celkové regeneraci organismu. Každodenní pobyt v bazénech s tep-
lou, léčivou vodou pomáhá hendikepovaným dětem k uvolnění celého těla,  
které bývá kvůli upoutání na vozík ztuhlé. Úleva od neustálé ztuhlosti je navíc zná-
sobena radostí z her a radovánek ve vodě, tak jako u ostatních dětí. 

V  polovině června proběhl pobyt v  italském Caorle. Kvůli náročnému cesto-
vání a častým přesunům byl určen převážně dětem s PAS (poruchou autistické-
ho spektra). Do Itálie odcestovalo sedm dětí a osm pracovníků. Ačkoliv by člově-
ka mohlo napadnout, že vytržení z každodenních zvyklostí bude pro děti s PAS  
stresující, bylo tomu právě naopak. Koupání a dovádění v moři nebo v hotelo-
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vém bazénu, stejně jako časté pro-
cházky a noční život v  italském  
přímořském městečku, si děti vy-
chutnávaly plnými doušky. „Dovo-
lenou“ u moře si všichni užili napl-
no. Pevnou oporou a záchytným 
bodem jim byli známé pečovatelky 
a pečovatelé, bez nichž by se tyto 
děti určitě neobešly. 

Organizátorům Štěpánského tur-
naje patří za jejich dobrý skutek  
a ochotu pomáhat velký dík. Bez  
finanční podpory, kterou dětem  
z Narnie věnovali, by nebylo mož-
né tyto pobyty uskutečnit. Při ví-
cedenních výjezdech s  dětmi, jako  
jsou ty „narnijské“, je nutná přítomnost dostatečného množství pečovatelů.  
Nejlépe v modu „jeden na jednoho“ – jeden pracovník má na starost jedno dítě. 
Pro některé děti by bez finanční podpory nebyly pobyty jako ty v Mederu a Itálii 
vůbec dostupné.  

Naďa Balounová
úsek vnějších vztahů

BETLÉMSKÁ HVĚZDA

14 Středisko BETLÉM

Prosinec 2024

15Středisko BETLÉM



není divu, že výsledkem bylo odpoledne plné aktivit a dobrého jídla. Letošním  
bodem číslo jedna v  programu pikniku, byla soutěž o nejlepší hustopečský  
flamendr, který se vaří přímo v  terénu z  předem připravených surovin. Přihlá-
šených bylo pět soutěžních týmů, včetně betlémské party kuchařů, složené ze 
zaměstnanců, klientů i srdcařů z  STC Radost v Hustopečích, která byla nepo-
chybně horkým favoritem celé soutěže. Cílem letošního vaření nebylo jen oslnit  
slovutnou porotu a získat pu-
tovní Kotlík mlsného kocoura, 
ale především vybrat co nejvíce 
prostředků, které putovaly právě 
neziskové organizaci Diakonie 
BETLÉM. Konkrétně, byly finan-
ce využity v nově vybudovaném 
Sociálně terapeutickém cent-
ru Radost v Hustopečích. Pu-
tovní trofej po kuchařském klání  

Benefice pro BETLÉM 

Uspořádat zajímavou akci pro ve-
řejnost není úplně jednoduchá zále-
žitost. Musíte mít nějakou myšlen-
ku, dát dohromady partu nadšených  
organizátorů, vybrat dobrý termín, 
naplnit všechny legislativní podmín-
ky pro danou akci. Je třeba zajistit  
financování a především dobře akci 
zpropagovat a zaujmout potenciální 
návštěvníky, aby vaše snažení mělo 
smysl. Je potěšující, že i přes všech-
ny tyto starosti si čím dál častěji or-
ganizátoři přidávají úkol navíc, když 
dají akci další, benefiční rozměr.  To 
znamená, že finanční výsledek jejich 
snažení musí být pozitivní a tento  
výnos se rozhodnou věnovat vět-
šinou na charitativní účely. Středisko BETLÉM se v  roce 2024 stalo příjemcem  
výnosu z několika naprosto různých akcí. 

Tou první byla čistě sportovní záležitost: Rozběhnout se pro dobrý skutek. 
Ve víru tohoto úmyslu se neslo sobotní odpoledne 18. května na hřišti v Bole-
radicích, kde probíhal MetleRun, charitativní běh pro všechny věkové kategorie.  
Celková částka ve výši 30 326 Kč byla věnována na péči o tělesně postižené  
osoby v Domově Betlém v Kloboukách u Brna. Pořadatelé přijeli předat šek na  
vybranou částku přímo do Domova Betlém, který si za doprovodu vedoucí služ-
by také prohlédli. 

Tradiční akcí v  Hustopečích je Sousedský piknik, který připravuje Marketing  
a kultura města Hustopeče. Již po několikáté se to pojí s oslavou Dne dětí, tak  
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Babské rady

Domov Betlém a Odstrčilova vila v  Klo-
boukách jsou zasazeny v  prostředí krás-
ného lesoparku, se kterým jsou propojeny  
prosluněnou terasou. A právě ona terasa se 
přímo nabízí k  pořádání letních akcí, jako 
jsou koncerty, divadla, nebo třeba besedy. 
A tak se stalo, že v  úterý 27. srpna podve-
čer se terasa opět proměnila v jeviště s Talk 
show Babské rady. 

Ale pojďme od začátku. Dalo by se říct či 
napsat, že na úseku vnějších vztahů BET-
LÉMA máme na starosti také to, jak propo-
jit svět hendikepovaných lidí, kteří využíva-
jí naše služby, se světem „zdravých“ lidí.  
V polovině letních prázdnin padl návrh,  
pozvat Jarku Vykoupilovou, moderátorku Českého rozhlasu Brno a autorku tří 
dílů knih Babské rady. Do Klobouk přijela s programem Talk show Babské rady,  
které připravuje společně se svou kolegyní moderátorkou a zpěvačkou Hankou 
Pregrtovou, a za doprovodu zpěváka a skladatele Vojtěcha Svatoše. 

Chtěli jsme zase jednou otevřít brány nádherné zahrady a terasy Domova  
Betlém a Odstrčilovy vily veřejnosti. Plán vyšel skvěle a domluva klapla! 

Večer to byl skutečně příjemný. Jak s oblibou říkají účinkující: „Chceme, aby 
se lidé cítili, jako by s  námi besedovali u kávy, čaje či dobrého vína.“ a to se  

nakonec převzali borci z týmu ZKOL. Pár dnů uběhlo, penízky za flamend-
ry byly sečteny a v Radosti si hrdě, s nadšením a se slovy díků převzali šek na  
15 000 Kč. Nejen dobré počasí, ale také dobří a štědří lidé jsou základem úspěchu 
akcí, jako byl sousedský piknik v Hustopečích. 

V sobotu 19. října proběhl v Bořeticích již 12. Bazárek s hadříky a stejně jako 
předešlé ročníky i ten letošní měl charitativní rozměr. Návštěvníci si mohli poří-
dit něco na sebe a nebo si zakoupit některý z výrobků našich klientů. Výtěžek  
z "hrabárny" pak byl určen pro Diakonii BETLÉM. Účast byla hojná a myšlenka 
spojená s dobrým skutkem přinesla svůj výsledek. Celkem se díky Bazárku poda-
řilo pro BETLÉM vybrat 10 359 Kč. 

Velké poděkování patří nejen pořadatelům, ale i štědrým sponzorům akcí. Dě-
kujeme, že myslíte na naše klienty, a rozhodli jste se jim touto formou pomoci.  
Vážíme si vaší podpory, jste skvělí! 

Hana Pregrtová
úsek vnějších vztahů
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Ve funkci ředitele 30 let

Na přelomu 89/90 let začínala profesní cesta 
Petra Hejla v pražském IKEMu na pozici sanitá-
ře. K přesídlení z Prahy na Moravu ho vedlo je-
diné – vznik Klobouckého BETLÉMA, o kterém 
se tehdy dozvěděl z  pořadu Československé 
televize – Televizní klub mladých. Nedokázal si 
představit sám sebe v roli pečovatele a v  jeho 
hlavě zněla myšlenka: „Tak tohle bys hochu 
nikdy nedokázal.“ Svůj osud svěřil do rukou 
Božích a nechal se Pánem Bohem vést.

Osudné se mu stalo setkání s budoucí klient-
kou Domova Betlém, Zdeničkou Nagyovou, je-
likož právě díky ní se Petr dostal do Klobouk 
u Brna.

Při praxi pečovatele na Betlémě zjistil, že je to práce, které se opravdu může  
věnovat, a že je v ní dobrý. Dle vlastních vzpomínek zde zažíval okamžiky štěstí, 
což je při práci k nezaplacení. Petr o víře a přímé péči říká: „Často jsem měl po-
cit, že lidé o víře jen mluví, ale nežijí jí. Měli spoustu řečí o lásce, ale když pak měli  
někomu pomoct, nebyli připraveni, nebyli ochotní. Když jsem prožil svou vnitřní  
přípravu na péči o hendikepované a viděl jsem, jak to na Betlémě funguje, říkal 
jsem si, že tohle je křesťanství, které beru. O lásce se mluví taky, ale zároveň se 
koná. To bylo hodně důležité. Leoš Princl zdůrazňoval, že láska není emoce nebo 
dobrý pocit, ale rozhodnutí udělat pro někoho něco dobrého. Láska je umývat  
lidem zadky.“

opravdu podařilo. Atmosféra byla 
přátelská a pohodová, lidé se za-
smáli, mohli si koupit i některou 
z knih Babské rady. Krámek s před-
měty, které vyrábí klienti BETLÉMA,  
byl otevřený, po akci bylo připrave-
no i drobné občerstvení včetně vína 
od místního vinaře S. Charváta, tak-
že nikdo neodešel s  prázdnou. Mi-
nimálně všichni odcházeli s  úsmě-
vem na tváři z  vlídného i vtipného 
slova Jarky a třeba si i pobrukovali 
některou z písní Hanky a Vojty. A co 
víc, počasí k nám bylo milostivé, ani  
horké, ani chladné, připravené žid-
ličky téměř všechny obsazené. Co  
bychom si tedy mohli více přát,  
snad možná zase někdy na shleda-
nou.

Hana Pregrtová
úsek vnějších vztahů
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Poradna pro pečující
Pečujete doma o nemocného, nemohoucího člena rodiny:  
partnera, rodiče nebo handicapované dítě? Nevíte, na co máte nárok, 
bojíte se, že potřebnou péči nezvládnete, potřebujete se poradit?

JSME TADY PRO VÁS A NABÍZÍME VÁM PODPORU.
• Poradíme Vám, jak zvládnout péči o blízkého člověka 

 po stránce odborné i sociální.

• Seznámíme Vás s vhodnými kompenzačními či technickými pomůckami, 

 které můžete v péči využít.

• Poradíme Vám, jak si požádat o příspěvek na péči.

• Poradíme Vám, jak si upravit byt, 

 aby se péče stala jednodušší.

• Podpoříme Vás při zajišťování vlastních 

 potřeb – prostoru pro regeneraci  

 a odpočinek.

• Budeme Vašimi průvodci 

 v období pečování.

PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK 
Zapůjčíme vám vhodné kompenzační 

pomůcky dle aktuálního ceníku:

• invalidní vozík

• chodítko

• toaletní křeslo

• stoličku do sprchy

• sedátko do vany

• a další

V případě zájmu kontaktujte  
pracovnici půjčovny v pracovní dny  
v době od 10 do 14 hodin:

Telefon: 519 420 574, Mobil: 605 158 968, 

E-mail: pujcovna@betlem.diakonie.cz 

Projekt je realizován v rámci projektu

CZ.03.02.01/00/22_008/0000988 Rozvoj MAS Hustopečsko z OPZ+

V případě zájmu kontaktujte  
sociální pracovnici poradny  

v pracovní dny v době od 10 do 14 hodin: 

Telefon: 515 531 880, Mobil: 732 694 748, 

E-mail: vila@betlem.diakonie.cz 

Zásadní vlastností, kterou 
Petr vnímá jako důležitou je 
trpělivost a  schopnost vcí-
tit se do druhých. Jako ve-
doucí Betléma vždy nabádal 
zájemce o práci k tomu, aby 
se vcítili do člověka, o  ně-
hož se budou starat a před-
stavili si, že budou na jeho 
místě. Díky nabytým zkuše-
nostem se Petr postupem 
času z  pečovatele stal pra-
vou rukou tehdejšího ředitele  
střediska, Leoše Princla.

Petr je momentálně ve funkci ředitele střediska a předsedou správní rady. Než 
se jím však stal, cítil jako naprosto vyloučené, že by měl po Leoši Princlovi funk-
ci převzít. Nicméně ve svém nitru věděl, že pokud ho Bůh k něčemu takovému  
vybízí, nalezne v Bohu taky sílu k plnění tohoto úkolu. Petr sílu s pomocí Boží  
nachází i dál, jelikož je ve své funkci již tři desítky let.

Naďa Balounová
úsek vnějších vztahů
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Domov Betlém

691 72 Klobouky u Brna, Brněnská 21
vedoucí Bc. Radomíra Soukopová
tel.: 519 419 489, mobil: 739 244 837
betlem@betlem.diakonie.cz

Odstrčilova vila
691 72 Klobouky u Brna, Císařova 27
vedoucí Bc. Radomíra Soukopová
tel.: 515 531 880, mobil: 739 244 837
vila@betlem.diakonie.cz

Domov Narnie
691 72 Morkůvky 129
vedoucí Mgr. Veronika Prantlová, DiS.
tel.: 519 423 195, mobil: 736 603 495
narnie@betlem.diakonie.cz

Chráněné bydlení Arkénie
691 11 Brumovice 396 
vedoucí Mgr. Zlata Čajanová
tel.: 519 324 653, mobil: 739 221 390
arkenie@betlem.diakonie.cz

JEDNOTLIVÁ PRACOVIŠTĚ

Chráněné bydlení Mirandie
691 11 Brumovice 438
vedoucí Lenka Otýpková
tel.: 515 531 881, mobil: 777 936 577
mirandie@betlem.diakonie.cz

Chráněné bydlení Duběnka
696 03 Dubňany, Na Trninách 1704
vedoucí Bc. Silvie Schwoiserová
tel.: 518 120 012, mobil: 605 959 531
chb.dubnany@betlem.diakonie.cz

Sociálně terapeutické centrum Radost 
691 11 Brumovice 242
vedoucí Mgr. Aneta Mazánková
tel.: 515 531 966, mobil: 739 099 638
stc.brumovice@betlem.diakonie.cz

Sociálně terapeutické centrum Radost
693 01 Hustopeče, Šafaříkova 445/29
vedoucí Mgr. et. Ing. Zuzana Čukanová
tel.: 731 907 511, mobil: 739 878 173
stc.hustopece@betlem.diakonie.cz

Diakonie ČCE – středisko BETLÉM
Císařova 394/27, 691 72 Klobouky u Brna

IČ: 18510949
Korespondenční adresa: Morkůvky 149, 691 72 Klobouky u Brna

tel. a fax: 519 419 848

betlem.diakonie.cz
Č.ú. 1381506359/0800

Evidováno na MK ČR pod č.j. E15100. 
Zpravodaj Betlémská hvězda vydává pro členy Kruhu Přátel BETLÉMA Diakonie ČCE – středisko BETLÉM. 

Kontakt: Bc. Jana Lexová, Císařova 27, 691 72 Klobouky u Brna
info@betlem.diakonie.cz, betlem.diakonie.cz, číslo účtu u ČS a.s.: 1381506359/0800

Ředitel
Petr Hejl, DiS.

tel.: 519 419 848
mobil: 777 936 580

reditel@betlem.diakonie.cz

Vnější vztahy a fundraising
Bc. Jana Lexová

tel.: 519 419 977
mobil: 777 936 576

info@betlem.diakonie.cz

Ekonomický úsek
Tomáš Vostřák

tel.: 519 420 656
mobil: 774 936 575

uctarna@betlem.diakonie.cz


